Vendredi 1er mai Grammaire CM2

A faire dans le cahier d’essais

1. Récris les phrases en évitant les répétitions ; pour cela, utilise le pronom qui convient :
Exemple : Tu recois une lettre. Tu lis cette lettre = Tu recois une lettre et tu la lis.

Nous écrivons une lettre. Nous postons la lettre.

Le randonneur choisit un chemin. Il suit le chemin jusqu’au bout.
Aline épluche une orange. Elle mange 'orange.

Marie rencontre son cousin. Elle embrasse son cousin.

Kévin a acheté un vélo. Il rapporte le vélo a la maison.

2. Ecris le groupe de mots qui est remplacé par chaque pronom en gras :

Cette dame repasse son linge et le range.

Le berger rassemble ses bétes et les compte.

Le coq chantait trop tét le matin : maintenant, le fermier I’enferme pour la nuit.
La télé, vous la regardez souvent ?

3. Recopie les phrases en pronominalisant le COD en gras :

Les pompiers évacuent le batiment dangereux.
Ma tante expédie le cadeau pour le bébé.

Le facteur trie le courrier.

Le boucher découpe la viande.

Le nouveau vétérinaire soigne ce cheval.

4. Recopie chaque phrase en la complétant avec un complément d’objet de ton choix :

Les poules mangent ............cceeeeeee. :

Les éléves du college ont préparé .........cccccceeeeennnee. .
Chaque soir, Line raconte ................ a ses enfants.
L'ouvrier répare .........ccccveeeeeeeeeennnennn. .

Ces magnifiques roses parfument ..............ccue.... :
Sophie dessine .......cccceeeeeeeiiiieieeeen .

Pour la féte des meres, Mathieu a acheté ............ :
Le touriste photographie .................... :
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5. Ecris la nature des compléments d’objet en gras (groupe nominal ou pronom) :

Hier, j’ai assisté a un accident.

Vous lui parlerez plus tard.

Tu leur répondras par courrier.

Les Iézards profitent du soleil.

lls s’habituent peu a peu aux nouveaux panneaux.

Vendredi 1er mai Mathématiques - Révisions

A faire dans le cahier d’essais

Le nombre mystérieux

9,0453 X 100 12 621 -3 407,43
904,53 1 350,25 7 043,1 7 243,41 92,87 X 106 69,01 x 210
10 X 704,31 43208:32 =

BE23551T 9 844,22 14 013,41 14 492,1 14 617,9 - 604,49

(5) Le nombre mystérieux

2,58 x 34 35:4
i i o T 0,0825 x 10 840,7: 100
80.4 825 84,07 86.7 0,0876 X 1000 8,04:10
0,59 X 147 8085 : 98
86,73 87,6 87,72 83,85 10 x 8,04 8 407 : 100

4 074,5 -3 985,65
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